

**Na našem kolodvoru** je uslužben uradnik, ki ni dovolj ambiciozen v službi. Dospela je v Ptuj uboga čevljarska rodbina, katere člani so dobili vsi delo pri naši zadrugi. Dne 18. julija t. l. je mati te rodbine Marija Brezelj morala čakati od 8. do 11. ure dopoldne, predno je s pomočjo g. načelnika Turina dosegla izročitev svoje prtljage. Dotični uradnik je bajé čital med tem časopise, ter je prošnje uboge stranke nevljudno zavračal. Tudi ni maral sprejeti dinarskega bankovca, ker mu je bilo nekomodno vrniti stranki nekaj par.

**Kmetijski gospodinjski tečaj v Dolni.** Zadnjič smo poročali, da sta se vršila dva kmetijska gospodinjska tečaja v Ptuj, ki sta končala s prav dobrim uspehom. Ljudstvo je spoznalo, kolike vrednosti je pouk, ki ga dobi kmečko dekle v takšnih gospodinjskih tečajih, posebno ker se izuri za kuhinjo in šivanje, tako da postane dobra in varčna gospodinja. Posebno za desni breg Drave, to je za Haloze je potreben kmetijski gospodinjski pouk in je od te strani prišlo tudi dovolj učenk v tečaj in je še sedaj mnogo novih priglaskenk, ki bi rade posečale kmetijsko gospodinjsko šolo, posebno če se vrši v zimskem času in je bližje doma. Okrajni zastop ptujski se je radi tega potegoval pri poverjeništvu za kmetijstvo v Ljubljani, da bi se vršil pozimski tečaj v Halozah. Vlada je prošnji ugodila in določila, da se ima vršiti ta tečaj od 1. nov. t. l. do 15. januarja 1922. Hranilno in posojilno društvo v Ptuj, ki ima v Dolni veliko posestvo, takozvano Dobravo, je dalo poslopje brezplačno na razpolago. Ker okrajni zastop trpi druge stroške, je tedaj vse pripravljeno, da se tečaj lahko v določenem času prične. Sprejme se 12 do 20 kmečkih deklet v starosti od 16 let naprej. Dekleta morajo hoditi domov spat, opoldansko hrano pa dobijo v tečaju, katero si same pripravijo iz jedil, ki jih prinesejo po navodilu voditeljice od doma. Pouk se vrši na sledeči način: Ob 8. uri zjutraj se zberejo dekleta in oddajo reči, ki so jih od doma prinesle, voditeljici, da jih shrani in zapiše. Potem se vrši dve uri teoretični pouk o splošnih kmetijskih potrebah. Nato gredo kuhat in pripraviti jedila in sicer tako, da se vrstijo dekleta druga za drugo pri pripravi ene vrste jedi. Dekleta, ki niso zaposlena pri kuhinji, se uče šivat, krpat in plest. Popoldan je spet teoretični pouk, ki traja do 5. ure popoldan. Tedaj gredo dekleta domov. Na ta način se vrši vsestranski kmetijski in gospodinjski pouk teoretično in praktično in se dekleta izvežbajo v vsem, kar jim je potreba za bodočo kmečko gospodinjstvo. Pozivamo stariše in kmečka dekleta, ki so doma v bližnjih krajih, tako iz občine Ptujška gora, Dolna, G. Pristava, Sele, Lancovavas, St. Lovrenc na Drp. in Sv. Trojica v Halozah da se nemudoma prijavijo pri tajniku g. L. Sagadinu na okrajnem zastopu v Ptuj za obisk navedenega kmetijskega gospodinjskega tečaja v Dolni. Ako bo večjo število priglaskenk kakor dvajset, se bo vršil še potem istotam drugi kmetijski tečaj, vendarle pod pogojem, če bo zadostno število pripravljenih. Opozorjamo radi tega že sedaj na to, da se javijo za prvi tečaj, ker ni gotovo, da se bo drugi tečaj vršil. Vse potrebne podatke in pojasnila dobite na okrajnem zastopu, kamor se je obrniti do tajnika g. Sagadina.

**Mesto venca na krsto dne 12. t. m.** umrle markovske učiteljice gđc. Karoline Kolaričeve so darovali markovski šolarski knjižici in ubogim šolarjem markovsko učiteljstvo po 50 K, gđc. A. Kovačeva 50 K in g. J. Planinc 60 K. Hvala lepa! — Krajni šolski svet in vodstvo pri Sv. Marku.

**Računski listki Jugoslovenske Matice.** Jugoslovenska Matica (podružnica Maribor) je odločila izdati računске reklamne listke, kakršni so bili v navadi v predvojnem času. Gostje in odjemalci so jih sprejemali po gostilnah, kavarnah in drugod in žrtvovali nekaj vinarjev za dobrodelne namene, pomagali so na ta način plemenitim ciljem in namenom. Kateri cilj pa je za pravega Jugoslavana plemenitejši, katera žrtev bolj opravičena nego ona, ki se doprinese za pomoč in rešitev naših

neodrešenih bratov v Primorju in na Koroškem? Reklamni listki bodo imeli na sprednji in zadnji strani inserate. Zadnja stran je že oddana, prostih je še 224 prostorov sprednjih strani, ki se po primeroma nizkih cenah oddajajo. Vabljeni so kavarnarji, gostilničarji, trgovci, obrtniki, industrijski podjetniki in vsi, ki žele svojim tvrdkam uspeha, da inserirajo na teh reklamnih listkih. Vpliv in vsestranski ugled Jugoslovenske Matice garantira inserentom, da bo inseriranje obrodilo obilega sadu. Naši mariborski listki se bodo razpečevali po vseh javnih lokalih na teritoriju Spodnje Štajerske, na sedanjem Slov. Koroškem in v Prekmurju. Podrobnejše podatke o načinu inseriranja daje podružnica Jugoslovenske Matice v Mariboru, Sodna ulica 32, pismo ali ustmeno.

**Upokojeni častniki naše vojske - pokojnina.** Ker so priobčili nekateri časopisi pritožbe upokojenih častnikov naše vojske, da doslej še ni rešeno vprašanje njihove pokojnine, pojasnjuje invalidski oddelek poverjeništvu za socialno skrbstvo sledeče: Ministrstvo financ je dostavilo tekom zadnjega tedna prošnje treh upokojenih častnikov, ki so jih vposlali Glavni kontroli v Belgradu na podlagi „Uverenja“ ministrstva vojske in mornarice, poverjeništvu za socialno skrbstvo v Ljubljani, da izračuna službena leta po bivših avstro-ogrskih predpisih in na tej podlagi višino pokojnine po zadnji dinarski plači. Poverjeništvu (invalidski oddelek) vrača te akte po izvršitvi ministrstvu financ, ki bo nato nakazalo pokojnine. Pričakovati je, da bodo sedaj ta nakazila izvršena v kratkem času.

**Središče.** Ob obletnici rojstnega dne Nj. Veličanstva kralja Petra I. je imel občinski zastop slavnostno sejo in je enoglasno sklenil poslati udanostno brzojavko Nj. Veličanstvu, pri kateri se s hvaležnostjo spominja srečne rešitve Nj. Visočanstva regenta Aleksandra iz smrtne nevarnosti. Pri tej seji je z večino glasov sklenil sledečo resolucijo: „Občinski odbor pozdravlja s posebnem zadoščenjem sprejetje ustave, ki jamči lepšo bodočnost celemu narodu in državi. Zahtevamo, da se ustanovi posebno okrožje za Štajersko in Prekmurje s sedežem v Mariboru in pozivljamo vse občinske odbore, da se tej naši zahtevi pridružijo.“ Poročilo „Slovenca“, da je občinski zastopposlal resolucijo, s katero zahteva avtonomijo Slovenije, je neresnično.

**Središče.** Stavba našega Sokolskega doma hitro napreduje in če ne bo izrednih neprilik, bo vsaj telovadnica do župnega zleta pod streho. Na tem nam je posebno mnogo ležeče, ker jo hočemo uporabiti za obednico in nam bo tudi v slučaju kake nevihte nudila zavetje. Zato smo se s podvojenimi močmi vrgli na delo; mlado in staro, vse pomaga, vsak kakor more — nekateri še celo več. To seveda našim klerikalcem ni všeč. Dolgo so se tolažili, da stavbe ne bomo nikakor skupaj spravili. Zdaj pa, ko vidijo, kako raste pred njih očmi in jim vse laži in klevete niso nič pomagale, bi se najraje od jeze zagrizli. Kaplan se je spravil v šoli nad deco in zagrozil, da bo vsakega kaznoval, ki bo ob nedeljah opravljajl kako delo za Sokola. Zadnje nedeljo so namreč naši Sokolični pridno pomagali pri zlaganju opeke. Naj se kaplan le pomiri in nam pove, zakaj takrat ne veljajo božje zapovedi, kadar je treba nositi stole in pomagati pri kaki orlovski prireditvi. Neplačano, z dobrim namenom storjeno delo pač ne onečašča praznika, to pa verujemo, da je hudo gledati, kako za Sokola vse z veseljem dela. Sicer pa so otroci naši in mi stariši bomo sami odločevali, kje in kedaj bodo sodelovali, in radi bi poznali tistega kaplana, ki bi se jih upal za to kaznovati. Še večkrat bodo imeli priliko pomagati pri stavbi in s ponosom bodo nekoč zrlji na svoj Dom, za katerega tako radi žrtvujejo svoj prosti čas.

**Iz Središča.** V velikem številu smo se Srodiščani udeležili sokolske slavnosti pri Sv. Miklavžu. Kljub slabemu vremenu ni nihče ostal doma. Cela prireditel je bila lepa in dostojna manifestacija sokolske misli. Ko smo se zvečer vračali domov, so nas izzivali pijanci, ki jih je kaplan napojil v svoji kleti.

Par dni pozneje je prireditelje in Sokola oblatila Straža. Nismo sovražniki vere, pač pa neizprosni nasprotniki politikujoče duhovščine, ki zlorablja vere v strankarske namene in ruši v narodu temelj verskega nauka: ljubezen do bližnjega in ga zavaja k sovraštvu in surovosti. Pred leti niso bili naši ljudje nič bolj in nič manj verni, pa ni bilo tako strupenega sovraštva niti v politiki niti v zasebnem življenju. Ne bomo več pripustili, da bi država z našim denarjem plačevala take ljudi. Kdor jih hoče imeti, naj si jih plača sam, mi pa si bomo s svojim denarjem vzdrževali narodno čutečo duhovščino, ki ji bo pri srcu verska vzgoja, ne pa politika in blatenje poštenih ljudi. Radi tega ne bo propadla vera, pač pa bo konec nestrpnosti in političnega sovraštva. Gospodu kaplanu pa posebej svetujemo, naj se pri buri izogiblje naših kleti, ker zato nimamo vina, da bi nas od njega pijani fanatiki napadali.

## Politične vesti.

**Izpopolnitev naše vlade.** Da ne trpe državni posli, se je vsaj začasno izpopolnila dosedanja vlada. Minister agrarne reforme je postal Kosta Miletić, vojni minister general Zečević, dosedanji pomočnik vojnega ministra, minister saobračaja Uzunović, minister Svetozar Pribičević pa bo vodil začasno ministrstvo prosvete in notranjih del.

**Dr. Vošnjak poslanik v Pragi.** Ker je bil dosedanji poslanik v Pragi Ivan Hribar imenovan za kraljevega namestnika v Sloveniji, je bil na njegovo mesto imenovan za poslanika v Pragi poslanec dr. Bogumil Vošnjak.

**Hrvatski učitelji za ujedinjenje.** V četrtek 14. julija so zborovali v Zagrebu hrvaški učitelji. Med drugim je bilo treba rešiti, ali se združijo tudi hrvaški učitelji s srbskimi in slovenskimi v enotno državno društvo, ali ostanejo v posebnem društvu. Po živahnem razgovoru je velika večina sklenila, da se zedinijo v enotno učiteljsko društvo. Po skupščini je okoli 500 učiteljev na Jelačićevem trgu javno manifestiralo za narodno edinstvo in složno delo vseh Srbov, Hrvatov in Slovencev.

**Edinstvena državna misel na Hrvaškem** napreduje kljub raznim nasprotnikom in hujšakem. Ko je imelo hrvaško gospodarsko društvo, ki je to, kar pri nas Kmetijska družba, pretekli mesec svojo glavno skupščino, je z veliko večino odklonilo poizkus Radića in njegovih tovarišev, ki so se hoteli polastiti društva, da ga izrabljajo v svoje strankarske namene. Pametno, samostojno misleče, delavno ljudstvo ni za Radića. Vojaški nabori so se letos v vzornem redu izvršili tudi v okrajih, v katerih so se lani upirali naborniki, nahujskani po Radiću. Ljudstvo uvideva, da je rešitev v delu in redu, ne v kričanju in upornosti.

**Lakota na Ruskem.** Kam dovede boljše-viško hujškanje celo velike in bogate države, se vidi najboljšo na Ruskem. Rusija je pred vojsko zalagala s svojim žitom zapadne države. Odkar pa tam gospodarijo boljševiski, je prišlo že tako daleč, da nimajo Rusi kruha niti za se. Moskovski patrijarh se je pred kratkim obrnil do angleških škofov za pomoč, tudi Maksim Gorkij se je pridružil tej prošnji ter poudaril, naj Evropa in Amerika nemudoma pošljeta kruha, sicer bo ruski narod v kratki dobi izumrl gladu.

**Državljska vojska v Albaniji.** V mali Albaniji ni miru. Ne le, da sosedom, ki smo največ mi, ne dado s svojimi roparskimi vpadi miru, tudi sami med seboj niso edini. Sedaj so Miriditi, močno albansko pleme, proglasili samostojno republiko. Dosedanja tiranska vlada je poslala proti njim svojo vojsko. Ker je s tem ogrožena tudi naša meja, je naša vlada poskrbela za varnost na meji.

**Preiskava o atentatu na regenta** dokazuje, da je atentat delo obsežne organizacije, ki se je za ta čin dolgo in skrbno pripravljala. Vsak novi aretiranec izda zopet nove sokrvice. Gnezdo je bilo v Novem Sadu, jasno pa je



tudi, da so bili v zaroto zapleteni nekteri komunistični poslanci.

Pogajanja z Italijo prekinjeno za nedoločen čas. Ker noče Italija izpolniti določb rapalske pogodbe glede Baroša in izpraznitev Dalmacije, nego hoče za to izpolnjenje novih ugodnosti, so se morali temu mešetarjenju upreti naši zastopniki. Ker je še predsednik italijanske delegacije obolel, so prenehala pogajanja in se ne ve, kedaj se zopet začno.

Poboji v Italiji se zopet širijo. Nemiri med fašisti in socialisti so se iznova začeli. V mnogih mestih je prišlo do pravih pobojev. Vlada bo morala seči po skrajnih sredstvih, ako bo hotela obdržati mir v deželi.

### Književnost.

Poglavje IX. in X. zakonika za kraljevino Srbijo. V Ljubljani 1921. Založila Tiskovna zadruga. Str. 69. Cena 12 K. po pošti 1 K več. Deveto in deseto poglavje srbskega kazenskega zakonika, ki je bilo z ukazom razširjeno na celo državo kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev, je sedaj izšlo v posebni knjižici, opremljeno s primerjalno razpredelnico tozadavnega avstrijskega in nemškega kazenskega zakona. Naroča se pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ul. 6.

### Prva največja zaloga lesenih krst za mrliče

vsake velikosti in v različnih barvah. Kupovalcem, kateri prihajajo od desne strani Drave, se postavi krsta brezplačno čez most. Tudi se vsakemu kupcu dostavijo krste v najbližji okolici na dom. Kdor želi, se mu tudi izposodi brezplačno mrtvaška opravila. Kdor v bolnišnici umerje, se mu postavi krsta brezplačno v bolnišnico. — Tudi pohištva, stavbena dela in popravila se po najnižjih cenah izgotovi. — S spoštovanjem

### Friderik Milošič,

mizarski mojster v Ptuj, od trgovine g. Rigelbauerja, cesta proti mestnemu pokopališču.

## Hiša

in nekaj zemlje se išče v najem. Ponudbe pod števil. 16 na upravo lista.

## Svarilo.

Ker se je iz hiše Krekova ul. 6, kjer stanujem sedaj tudi jaz, zarubilo in odpeljalo nekaj bajê eraričnih reči in se širi govorica, da so se iste pri meni našle, svarim vsakega v bodoče pred kakim podlim obrekovanjem, sicer bi morala sodnijsko postopati proti obrekovalcem.

Ptuj, 19. julija 1921.

MARIJA BINDER  
zas. bol. strežnica.

## Vsakovrstno železnino

nudi najceneje — ker so cene znatno znižale — domača trgovina ANTON BRENCIČ v Ptuj.



**POZOR!**  
Reklamna ponuda!  
Vrijedi samo 20 dana!

Radi napuštanja moje zalike satova šaljem ja nuntar 20 dana zvakom pripislatelju ovog, iz novina izrezanog oglasa jedan krasni remontoir sat (za gospodu), valjano udešen, 30 sata idući uz reklamnu cijenu od 40 umjesto 85 dinara uz 3 godišnju pismenu jamčevinu franko uz u napredno pripislanje dotičnog iznosa po preporučenom listu. Dostava sata obavlja se odmah preporučeno. Povzetbe obavlja se jedino uz kaparn od 10 dinara. Skladište satova GIURO POLLAK, ZAGREB, Tkalčičeva ul. 27.

# Cirkus Renlow

v Ptuj, na mestnem vrhu.  
V nedeljo, 24. jullja 1921

## 2 VELIKI 2

### PREDSTAVI 2

Popoldan ob 4. uri družinska predstava in zvečer ob pol 9. uri slavnostna predstava. — Cena prostorov kakor navadno. — Predprodaja listkov v Glavni tobačni trafiki.

## Otvoritev gostilne.

Podpisana naznanita cenj. občinstvu v Ptuj in okolici, da otvorita v nedeljo 24. t. m.

## gostilno v novi Brencičevi hiši v Spubli.

Prizadevala si bova, kar najbolje zadovoljiti vse cenj. goste z dobrim vinom, z'mrzlimi in toplimi jedili.

Za obilen obisk se priporočata  
Tomaž in Greti Breznik  
gostilničarja.

## Zahvala.

Popisana se zahvaljuje vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, kateri so ob težki izgubi najne blage hčerke, gospodične

## Karoline Kolarič

učiteljice pri Sv. Marku niže Ptuj,

z nama sočustvovali in spremili pokojnico na njeni zadnji poti do groba.

Posebna zahvala velja prečastiti duhovščini, katera je skrbela za dušni blagor pokojnice in pa za slavnostne cerkvene prireditve pri pogrebu, — cenjenemu učitelstvu za mnogoštevilno udeležbo, dalje cenjenemu učiteljskemu pevskemu zboru iz Ptuja za krasno in ganljivo nagrobno petje in pa tistim, ki so se ob odprtem grobu v lepih besedah od rajne poslovili. Iskrena zahvala pa tudi vsem, ki so pokojnico v njeni težki bolezni tolažili in lajšali njeno trpljenje.

Markovci, dne 15. iulija 1921.

Jakob in Marjeta Muhič.

Pisalna miza za gospode, preproga in jedilna priprava

se proda v Ptuj, Miklošičeva ulica 16.

## Usnjarska industrija d. d. na Bregu pri Ptuj

# „PETOVIA“

Izdeluje vsakovrstne usnje, čevlje, fine in navadne, gamaše, torbice, listnice, denarnice in drugo fino galanterijo.  
Cene nizke, postrežba točna.

# Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Ptuj.

Delniška glavnica in rezerve okroglo 95,000.000.—

## CENTRALA V LJUBLJANI.

## Prometno mesto državne razredne loterije.

Podružnice v Splitu, Celoveu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru, Borovljah in v Brežicah.

Obrestuje vloge na knjižice in na tekoči račun s 3½% brez odpovedi, proti 3 mesečni odpovedi s 3¼% čistih.

Daje trgovske in aprovizacijske kredite. ∴ Izvršuje vse bančne transakcije. ∴